

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 35 (7772) Среда, 2 марта 1983 года Цена 2 коп.

## НАГРАДЫ ВРУЧЕНЫ

В честь 60-летия образования СССР в области и в городе был объявлен смотр-конкурс кабинетов политпросвещения. Решением бюро обкома КПСС первое место среди кабинетов политпросвещения предприятий и организаций присуждено кабинету политпросвещения парткома треста «Волгодонскэнергострой». Третье место в области присуждено кабинету политпросвещения Волгодонского горкома КПСС.

На городской научно-практической конференции идеологического актива секретарь ГК КПСС Г. Г. Персидский вручил кабинету политпросвещения парткома треста «Волгодонскэнергострой» Почетную грамоту и заветную грамоту заведующей кабинетом О. И. Минаевой — благодарственный адрес обкома КПСС; кабинету политпросвещения горкома партия — благодарственное письмо и заведующей кабинетом Л. Л. Абрамовой — благодарственный адрес обкома КПСС. Почетная грамота горкома КПСС и памятный подарок вручены О. И. Минаевой, благодарственный адрес ГК КПСС и памятный подарок — заветную грамоту заведующей кабинетом политпросвещения ПО «Атоммаш» Нечаевой.



## Выше знамя соревнования!



Не раз побеждала в социалистическом соревновании бригада слесарей ШПР цеха по ремонту дорожной техники опытно-экспериментального завода. Сменные задания здесь выполняются на 120-130 процентов.

На снимке: передовики соревнования — В. РИЦКИЙ, Н. МЕДВЕДЕВ, В. ВОВКОДАВОВ, парторганизатор А. КЛЕИМЕНОВ, В. ЛЯПКИН.

Фото А. Тихонова.

### „Атоммаш“: на конгrole „ВП“ — машина перегрузки

## ВРЕМЯ ДОРОГО

—Время идет и с каждым днем оно становится для нас все дороже, — говорит начальник цеха машины перегрузки В. А. Марченко, глядя на циклово-графический график сборки, электромонтажа и испытания МПС-1000.

Особое беспокойство вызывает у специалистов изготовление рабочей штанги. Это самый трудоемкий и по времени, и по сложности узел будущей машины. Почти два месяца отводится только на сборку.

—Здесь все зависит от того, как сработают механические цехи, — продолжает В. А. Марченко. Около 90 процентов всех деталей для рабочей штанги должны изготовить в цехах второго корпуса. Сегодня (разговор происхо-

дил за два дня до первого марта) у нас еще нет ясности, сможем ли мы начать сборку по графику. Пока наш цех не загружен работой «по специальности» — нет деталей для сборки.

Машина перегрузки должна быть поставлена на Запорожскую АЭС в июне. Да, время действительно становится «на вес золота». Ведь приближается тот день, после наступления которого сборщики просто не успеют изготовить машину. И не помогут ни энтузиазм, ни работа в три смены.

Поэтому промежуточные сроки изготовления взяты сейчас под особый контроль. Недавно в профкоме объединения руководители, секретари партийных организаций, председатели профкомов, сек-

ретари комсомольских организаций цехов-смежников по производству МПС-1000, подписали договор о творческом содружестве коллективов этих цехов. Названы конкретные сроки и этапы по их изготовлению, испытанию и отгрузке. Приняты условия социалистического соревнования за успешное завершение работ по МПС-1000. Профсоюзный комитет взял ход изготовления первой машины под свой контроль.

Ежедневно подводятся итоги соревнования и в бригадах участков. Советы бригад определяют лучших рабочих по результатам каждого дня. Итоги всех этапов будут рассматриваться производственно-массовой комиссией и штабом соревнования. Для победителей выделяется вне очереди девять квартир.

Т. БОЙКО.

### 16 апреля — Всесоюзный коммунистический субботник с наивысшей производительностью

Атомэнергостроевцы горячо поддержали патристическую инициативу москвичей о проведении 16 апреля Всесоюзного коммунистического субботника. На митинге, состоявшемся в актовом зале управления, выступившие партгруппы «Гид-

ромонтажа» А. Товкач, электрик А. Алиев и другие от имени своих товарищей заверили, что день 16 апреля станет днем наивысшей производительности труда. Атомэнергостроевцы решили 16 апреля ос-

тросовой АЭС 36 тысяч рублей, благоустроить пять тысяч квадратных метров территории, высадить 600 деревьев и кустарников. Заработанные 2,5 тысячи рублей будут перечислены в фонд пятилетки. Л. ЧЕБОТАРЕВА.

### „ВП“ на шпилье

Напряженными были последние дни февраля на строительстве жилья в кварталах В-7 и В-8. О том, кто сегодня идет вперед, а также, кто отстает, сообщают наши внештатные корреспонденты М. АБДУЛЛАЕВ, Н. РУДОКОП, В. МЕДВЕДЕВА.

### Лидеры

В соревновании по принципу малой «Рабочей эстафеты» за неделю с 18 по 25 февраля победила бригада монтажников Павла Мазура.

Ритмично, без простоев и непроизводительных потерь трудился этот коллектив. На глазах подростки этажи 230-го дома. На 146 процентов выполнила бригада задание, смонтировала вместо 8,5 квартир 12,4. Это лучший результат среди монтажных бригад домостроительного комбината.

### Дело спорится

«Большим объемом — меньшими силами», — по этому принципу вот уже который год трудится звено штукатуров Л. Н. Новиковой из СМУ-3 домостроительного комбината.

Любая работа «горит» в руках штукатуров. Дело свое они знают, поэтому качество всегда хорошее. Не отстают и количественные показатели. При плане выполнить штукатурные работы в десяти квартирах, звено выполнило работу в четырнадцати квартирах. — У нас нет отстающих, а трудиться стабильно, с перевыполнением помогают большой опыт, хороший микроклимат, взаимовыручка, — говорит Л. Н. Новикова.

### Только факты

◆ Два задания выполнили плотники-бетонщики М. Антипова из СМУ-2 домостроительного комбината. Бригада трудится на сооружении фундаментов 255-го дома. Такие высокие результаты говорят о хорошем настроении плотников-бетонщиков, о стремлении сдать работу монтажникам раньше срока.

◆ «РАБОЧЕЙ минуте — строгий счет», — под этим девизом трудятся лифтомонтажники из бригады А. П. Хрилунова. О том, что в коллективе ра-

ционально используют каждую минуту, говорят высокие цифры выработки. На 200 рублей больше плана освоил коллектив за последнюю неделю февраля. И назван в числе победителей социалистического соревнования по домостроительному комбинату.

◆ ТРУДНО угнаться за саптехниками А. А. Гулапова из СМУ-2 домостроительного комбината. На 200 процентов выполнили они недельное задание, сделав работу в восьми квартирах вместо четырех по плану.

По-прежнему лучшей среди электромонтажников бригада А. Ф. Свилюсова. За неделю она сделала два с половиной задания.

Среди столяров успех в соревновании сопутствует то одной, то другой бригаде. На этот раз победили столяры Х. З. Сибаева. Они установили столярку в 11 квартирах, то есть, выполнили задание на 163 процента.

### Острый сигнал

### Ждут-пождут

некоторые бригады ДСМ нужным железобетон. Но сметники — завод КПД-280 — не спешат прийти на помощь монтажникам. Потому протестует бригада Копычева из СМУ-2 домостроительного комбината. Неделное задание она выполнила на... 4 процента, остальные 96 процентов «стели простоя» в ожидании железобетона.

Аналогичная история в бригаде монтажников А. Попова. Разница лишь в том, что здесь покажут ли чуть выше. В треть силы трудится бригада саптехников В. И. Семилетова из СМУ-1. Нет ритмичной поставки нужной саптехнической арматуры.

Всем бригадам, о которых мы рассказали, по плечу большие задачи. Смежникам нужно бы побороться выполнить свои договорные обязательства и помочь сегодня отстающим выйти из про-

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

◆ АШХАБАД. Богаче рыбой станет Копетдагское водохранилище в зоне Каракумского канала. В теплые воды искусственного моря выпущено десять мыльонов личинок толстолобика и белого амура. Рыбхозийственное освоение водохранилища начато по рекомендации Академии наук Туркменистана. Сейчас из внутренних водоемов республики ежегодно вылавливается около трех с половиной тысяч тонн рыбы. К концу пятилетки ее добыча возрастет в полтора раза.

◆ СМОЛЕНСК. Молодежь деревни Старое село. На центральной усадьбе Смоленского совхоза «Старосельский» заселена первая улица, на которой смонтированы дома усадебного типа из арболитовых панелей. Изготовленные из цемента и древесной щепы, они прочны, как железобетон, но легче по весу и дешевле. Сооружать из нового строительного материала за год целую деревню с полным благоустройством — такова проектная мощность Издешковского экспериментального домостроительного комбината.

◆ ТВИЛИСИ. Подземные конвейеры для сбора отходов Древетины пущены на Тбилиском деревообрабатывающем комбинате. Новая техника, созданная специалистами предприятия, даст возможность рациональнее расходовать сырье, улучшить условия труда в цехах. Из бывших отходов начали изготавливать ряд изделий, в числе которых товары массового спроса.

◆ КИШИНЕВ. К переработке цветков розы приступили сегодня предприятия аграрно-промышленного объединения «Молдэфир-маслопром». Из них решено получить 3.400 килограммов ценного масла, что значительно превышает показатель минувшего года. На долю республики приходится половина изготавливаемой в стране ароматной продукции.

(ТАСС).

С XI пленума горкома КПСС

# Развить достигнутое, наверстать упущенное

Как уже сообщалось, состоялся XI пленум горкома КПСС, обсудивший отчет бюро горкома партии о работе по выполнению решений XXVI съезда

КПСС, XX областной и VIII городской партийных конференций. С докладом выступил первый секретарь горкома КПСС А. Е. Тягловый.

## Из выступлений в прениях

### Из доклада А. Е. Тяглого

Примечательной чертой истекшего периода явилось усиление творческого поиска новых, более действенных форм организаторской и политической работы городской партийной организацией по руководству народным хозяйством и коммунистическим воспитанием трудящихся. Речь идет, прежде всего, о повышении активности и ответственности коммунистов, улучшении работы в первичных, цеховых парторганизациях и партигруппах в трудовых коллективах, обогащении содержания движения «Работать без отставания!», инициативы «Построим в срок, освоим досрочно!».

Итогом работы партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций, трудовых коллективов в первом и втором годах XI пятилетки явилось успешное выполнение всеми отраслями народного хозяйства города текущих планов. Это позволило Волгодонску дважды стать победителем во Всероссийском социалистическом соревновании.

За отчетный период с начала пятилетки объем промышленного производства увеличился на 12,3 процента. Дополнительно реализовано продукции более чем на четыре миллиона рублей. Производительность труда возросла на 3,7 процента. В ПО «Атоммаш» имени Л. И. Брежнева запущены в производство практически все изделия, входящие в комплект оборудования для атомных электростанций.

Введены в действие завод железобетонных конструкций, промкомбинат.

Бюро горкома КПСС постоянно направляет усилия парторганизаций, всех трудящихся на осуществление перспективных планов технического перевооружения предприятий и социального развития коллективов. На промышленных предприятиях с начала пятилетки внедрено 48 прогрессивных технологических процессов, комплексно механизировано и автоматизировано 28 цехов и участков, смонтировано 66 станков с ЧПУ, освоено производство 74 новых видов продукции и товаров народного потребления. Выпуск продукции со знаком качества возрос на 5,7 процента от объема аттестуемой продукции.

**Закрепить и развить все лучшее, устранить недостатки, использовать накопленный опыт для дальнейшего движения вперед — вот наша задача.**

У нас пока не выполняются контрольные цифры пятилетки по некоторым важным показателям. По объему производства продукции в промышленности отставание от контрольных цифр составляет 23,2 процента, по производительности труда — на

5,4 процента. Сказались слабая организация производства и труда, неритмичность в работе на химзаводе имени 50-летия ВЛКСМ, КПД-35, КСМ-5, бетонно-растворном заводе.

В итоге отставание в выполнении контрольных цифр двух лет пятилетки по городу составило около 40 миллионов рублей.

Требует улучшения использование производственных фондов. К примеру, на бетонно-растворном заводе основные производственные фонды за год увеличились на 25 процентов, а объем производства снизился на 20 процентов, фондовооруженность возросла на 30 процентов, а производительность труда уменьшилась на семь процентов. С начала пятилетки снизилась фондоотдача на химзаводе имени 50-летия ВЛКСМ, КПД-35, опытно-экспериментальном заводе, КСМ-5. В результате, в целом по городу на рубль основных фондов получено продукции на 12 копеек меньше, чем в 1980 году.

Нам необходимо улучшить качество работы, ускорить ее темп, удешевить производство продукции. И один из решающих факторов решения этой задачи — укрепление дисциплины. Прогулы на производстве и нарушение общественного порядка — это и большое социальное зло, и очень ощутимый ущерб для экономики. За счет прогулов, внутрисменных и целодневных простоев, отпусков с разрешения администрации и нарушений трудового распорядка потеря рабочего времени составляют у нас 30—35 процентов. Особенно велики они на заводе КПД-280, мясокомбинате, консервном и бетонно-растворном заводах.

Большое внимание бюро ГК КПСС уделяет вопросам экономного расходования сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов.

**Претворяя в жизнь решения ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, в ходе Вседонского похода за экономию и бережливость, бюро ГК КПСС наметило конкретные меры по коренному улучшению использования всех ресурсов, утвердило городской штаб, положение и условия проведения Вседонского похода.**

Принимаются меры по ускорению научно-технического прогресса, укреплению связи науки с производством. Этот вопрос обсуждался на пленуме горкома КПСС в октябре прошлого года. Намечается обсудить его на заседаниях парткомов, на партсобраниях во всех парторганизациях.

Промышленные предприятия города активизировали работу по увеличению производства, расшире-

нию ассортимента и улучшению качества товаров народного потребления. Объем их выпуска с начала пятилетки увеличился на 9,5 миллиона рублей.

Вместе с тем, парткомы и хозяйственные руководители допускают в этом деле и существенные недостатки. В течение ряда лет жители города безуспешно ждут начала производства товаров народного потребления на заводе КПД-280, КПД-35, бетонно-растворном заводе. Медленно решается вопрос освоения новых видов товаров в ПО «Атоммаш» имени Л. И. Брежнева.

**Главным направлением деятельности бюро ГК КПСС остается сосредоточение усилий коммунистов, всех трудовых коллективов на реализацию планов капитального строительства. Это тем более необходимо, что в 1981 году строители не справились с задачей по вводу в эксплуатацию жилья.**

За 1982 год освоено госкапвложений 74,2 процента к плану. План по товарной строительной продукции выполнен на 64,9 процента. Ввод основных фондов составил 32,5 процента к плану. Сверхплановая себестоимость строительства превысила восемь миллионов рублей.

Не справились с планом подрядных работ ДСК, «Гражданстрой», «Спецстрой», «Отделстрой», «Промстрой», «Заводстрой», «Атомэнергострой», СУ-31 «Главсевнавстрой», ПМК-13 «Волгодонскстрой ро», СМУ ПО «Атоммаш».

Эти цифры и факты отражают неблагоприятное положение дел в строительстве. Программа нынешнего года в строительстве еще более напряженная и трудная.

Парткомам строительных организаций нужно перенести центр тяжести организаторской и массовой политической работы непосредственно на строительные участки, в бригады, на рабочие места. Необходимо взять на вооружение и продолжать совершенствовать весь накопленный арсенал форм и методов организаторской и политической работы. Надо улучшить взаимодействие смежников, поднять ответственность каждого участника строительства за конечный результат.

Все более возрастает роль и значение транспортно-экспедиционных организаций. В городе выполнен ряд мероприятий для более полного удовлетворения потребностей в перевозках, повышения уровня обслуживания транспортных средств, улучшения обслуживания пассажиров.

Однако остается низким качество обслуживания жителей города пассажирским автопредприятием.

Неудовлетворительное

положение сложилось в городе с разгрузкой железнодорожных вагонов. Ежедневно более 100 вагонов остаются неразгруженными по вине грузополучателей. Особенно неблагоприятно с выгрузкой вагонов в СУ-31, УС «Атомэнергострой», бетонно-растворном, опытно-экспериментальном (с контрагентами) заводах, на химзаводе имени 50-летия ВЛКСМ.

**Это — следствие безответственного отношения партийных организаций и хозяйственных руководителей к ведению погрузочно-разгрузочных работ.**

Для развития и совершенствования средств связи в городе сделано немало, но потребности города пока не удовлетворяются в полной мере.

Свою работу по реализации Продовольственной программы мы ведем в нескольких направлениях. Это и всемерное развитие и повышение эффективности подсобных хозяйств предприятий и организаций города. Это и увеличение производства рыбы, и развитие пчеловодства, и дальнейшее развитие личных подсобных хозяйств и садово-огородных кооперативов, создание и развитие агропромышленного объединения, организация безотходного производства на предприятиях пищевой промышленности.

Сейчас на первый план выдвигается фактор организации, чтобы практически осуществить все намеченное.

Далее докладчик рассказал о партийном руководстве предприятиями торговли, общественного питания, учреждениями культуры, развитием народного образования и здравоохранения.

За отчетный период, — сказал далее А. Е. Тягловый, — бюро горкома КПСС проявляло постоянную заботу о совершенствовании стиля и методов работы первичных парторганизаций, низовых партийных ячеек, об улучшении контроля и проверки исполнения. Но в этом деле пока еще не удалось добиться системы.

Прделанная за отчетный период работа способствовала повышению роли, росту авторитета городской партийной организации. Об этом свидетельствует рост партийных рядов. После VIII партийной конференции кандидатами в члены КПСС принят 851 человек.

Партийный долг настоятельно требует от нас выше поднять знамя социалистического соревнования за работу без отставания, за досрочное освоение мощностей за успешную реализацию Продовольственной программы, за повышение эффективности труда.

**А. И. ЛЕБЕДИНСКИЙ,** секретарь парткома химзавода имени 50-летия ВЛКСМ:

— Благодаря систематическому контролю и действенной помощи со стороны парткома предприятия, на нашем заводе за два года пятилетки осуществлен ряд мероприятий по техническому перевооружению с экономическим эффектом более одного миллиона рублей. Кроме того, внедрено более 30 мероприятий, направленных на сокращение выбросов в атмосферный и водный бассейн токсических продуктов. Начаты работы по техническому перевооружению цеха № 12.

Но впереди еще много нерешенных задач.

**В. А. УСТИНОВ,** бригадир слесарей-сборщиков ПО «Атоммаш» имени Л. И. Брежнева:

— За два года текущей пятилетки в результате целенаправленной работы парторганизации ПО «Атоммаш» имени Л. И. Брежнева объединением реализовано сверхплановой продукции на 670 тысяч рублей. По итогам Всесоюзного соревнования СССР «Атоммаш» признан победителем среди предприятий министерства и города.

Вместе с тем, уровень работы парторганизаций в вопросах качества выпускаемой продукции, экономии и бережливости на каждом рабочем месте, трудовой и технологической дисциплины в цехах завода еще не в полной мере отвечает требованиям XXVI съезда КПСС. Поэтому в январе — феврале текущего года во всех цеховых парторганизациях проведены собрания с повесткой: «Дисциплина труда — дело каждого коммуниста; задачи партийной организации во Вседонском походе за экономию и бережливость».

**А. Д. ПОЛОВНИКОВ,** директор опытно-экспериментального завода:

— Несмотря на трудности, благодаря самоотверженному труду коллектива завода мы выполнили государственный план прошлого года по основным показателям. Весь прирост промышленной продукции в прошлом году получен за счет роста производительности труда, внедрения и освоения новой техники, передовой технологии, снижения трудоемкости.

Но, к нашему большому сожалению, из-за наших организационных и хозяйственных недостатков, из-за отсутствия чувства ответственности за порученное дело у отдельных коммунистов у нас есть отстающие коллективы бригад.

Успех выполнения наших планов и обязательств

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление, в котором работа бюро ГК КПСС признана удовлетворительной и намечены меры по ее дальнейшему улучшению.

будет зависеть прежде всего от нас, от нашей организованности, дисциплины, ответственности каждого за порученное дело.

**В. А. ВЕРБИЦКАЯ,** бригадир штукатуров-маляров «Гражданстрой»:

— Любимый строящийся объект — пример перерасхода кирпича, стекла, раствора и других материалов. Борьба с этими проявлениями бесхозяйственности ведется. Однако конечные результаты не радуют. Удорожание себестоимости строительно-монтажных работ по «Гражданстрою» за прошлый год составило 1221 тысячу рублей.

Пора положить конец такой бесхозяйственности.

**И. М. ПУШКАРНЫЙ,** редактор газеты «Волгодонская правда»:

— Одним из главных требований к печати является действительность ее публикаций. Во многом это зависит от нас, работников редакции. В основном на критические материалы и письма мы получаем ответы.

Бывает и так, что у некоторых товарищей критика в газете вызывает стремление бороться. Только бороться не за устранение недостатков, а за «честь мундира». В качестве примера такой реакции на критику можно сослаться на начальников «Гражданстроя» и ДСК тт. Стадникова и Ковалевского, секретарей парткомов тт. Воронова и Немцова.

**В. К. ИНЮТИН,** генеральный директор агропромышленного объединения:

— Имея в наличии шесть тысяч гектаров орошаемых земель, хозяйства объединения получили крайне низкую урожайность ранних зерновых, кукурузы и картофеля. Это явилось следствием низкой культуры земледелия и слабой квалификации кадров агрономической и энергомеханической служб. Высока доля ручного труда на уборке овощей и плодов. В то же время, коэффициент использования техники и механизмов намного ниже расчетного.

Много нерешенных вопросов в животноводстве, продуктивность которого низка.

Все эти и другие проблемы ждут решения.

**А. В. БАДАНИН,** председатель горкома профсоюза работников государственной организации:

— Работа многих коллективов профсоюза еще слабо увязывается с задачами повышения интенсивности, улучшения качества труда. Допускается еще формализм в организации соревнования, слабо пропагандируется передовой опыт.

На низком уровне находится пока движение за коммунистическое отношение к труду.

# От нашего главного корреспондента

## Обслуживанию трудящихся — высокую культуру!

### Безответные жалобы

В феврале редакция получила от читателей 165 писем, большая часть которых опубликована на страницах газеты. Февральская редакционная почта принесла 64 письма, содержащих жалобы трудящихся жителей города. 25 из них направлены для принятия мер, восемь отосланы для сведения, 15 использованы на страницах газеты, 16 находятся в работе у сотрудников газеты.

На письма, направленные должностным лицам, редакция получила в прошедшем месяце 34 ответа.

Анализ писем, заявлений трудящихся и ответов на них показывает, что жалобы зачастую вызваны невниманием к заявлениям жителей.

18 января заместителю генерального директора «Атоммаша» В. Л. Гришину направлено письмо жителей дома № 27 по проспекту Строителей, которые сетовали по поводу частого отключения отопления, жаловались, что работники ЖЭК № 3 управления жилищно-коммунального хозяйства не реагируют на заявления. Но редакция не получила ответа на это письмо.

В ответе начальника УЖКХ К. Н. Ищенко на жалобу Н. М. Малышевой, живущей по адресу: ул. Энтузиастов, 42, говорилось, что подача холодной воды в дома квартала В-5 нормализована. А письмо жительницы дома № 48 по улице Энтузиастов Т. Шашкиной свидетельствует о другом. Воды по вечерам нет. Есть должники у редакции в отделе быта треста «Волгодонскэнергострой». Мы направляли

В. В. Трастону письма А. Кукса (ул. Горького, 155, кв. 129), Г. В. Нанова (ул. 50 лет СССР, 4, кв. 156), жильцов Гордеевых, Линьковых и Бугаковых (54 квартал, вагончики №№ 149, 151). Может быть, о них забыли работники отдела быта? Напоминаем, что не тот здесь случай, когда молчание — золото. Напротив, это яркие примеры недисциплинированности в работе с письмами трудящихся.

Е. Просвирина рассказала в письме, что в магазине № 26 промторга ей отказали в продаже холодильника «ЗИЛ», выделенного согласно решению профсоюзного комитета. Коротко, но неясно ответила на это письмо заведующая городским торговым отделом Р. И. Бархатова. Хорошо, что Просвирина уже приобрела холодильник, плохо, что Р. И. Бархатова не назвала виновных в волюкит, не уточнила, какие меры приняты для предупреждения такого «культурного» обслуживания покупателей.

Николаем Ивановичем Сафоновым, оказалось приятным.

Ко мне отнесли очень внимательно, быстро и мастерски выполнили заказ.

От всей души благодарю за обслуживание.

Г. САЗОНОВА.

### Отнесли внимательно

Что делать, если в магазине никак не подберу себе пальто по размеру. Мне посоветовали обратиться в ателье. Честно говоря, не с большой охотой я отправилась в ателье «Силуэт», чтобы заказать пальто. Но общение с его работниками, особенно с закройщиком

### Короткие сигналы

#### Оперативность...

Все требования городского узла связи по подготовительным работам к телефонизации дома № 12 по улице Кирова выполнены. Прошло полтора месяца: пришел мастер, который вежливо предложил подключить телефон. Дал номер телефона 2-28 93. Но аппарат остался безмолвным.

Несколько кабинетов узла связи исходил, на «08» звонил, но концов так и не нашел.

Оперативно работают!

И. ГУКОВ,  
ветеран войны.

#### С кого спросить?

В течение двух месяцев не работает лифт в первом подъезде дома № 179 по улице Степной. В жилищно-коммунальной конторе треста «Волгодонскэнергострой» говорят, что по вине электросетей. Но не нам же искать и требовать виновных. Это прямое дело коммунальщиков — обеспечить нормальную жизнь в доме.

ШМАЛЬ, ЦЕРКОВНИКОВА, ПОПОВА и др.

#### Понадеялись...

Долго надеялась мы, что работники ЖЭК-1 уп-

### Читатель предлагает

## А что если...

Мы с товарищем давно собирались посетить наш городской дегустационный зал. На днях, узнав, что дегустируются почти все лучшие донские вина, решили пойти туда.

Мы были приятно удивлены интерьером помещений и характерным грохотом засова на входной двери (ну, чем тебе не казачий курень!). Густой, теплый, уютный обстановка, тихое звучание современной музыки располагали к душевной беседе.

Нина Григорьевна Голубко, инженер-винодел, повела обстоятельный разговор об истории виноградарства и виноделия на Дону. Мы услышали много интересных подробностей о сортах винограда, выращиваемого на Дону, о марках вин, производимых на заводах области. С интересом послушали небольшую лекцию об особенностях технологии производства вин.

Нина Григорьевна нашла в нас не только благо-

дарных ценителей чудесных напитков, но была рада узнать, что у трех граждан нашего города имеется коллекция, которая насчитывает около 70 марок отечественных и зарубежных вин.

В интересной беседе родилась идея чаще проводить встречи, беседы. Мы могли бы собираться раз в месяц здесь, в дегустационном зале.

Тут можно проводить выставку лучших зарубежных и отечествен-

ных вин. Эти мероприятия повышали бы культурный уровень жителей Волгодонска. Ведь чего греха таить: многие не знают самого элементарного — как, в каких количествах пить вино, чтобы ощутить истинный вкус. От незнания, бескультурья многие, особенно молодежь, стараются выпить как можно больше.

Такие беседы, встречи, рассчитанные на широкий круг слушателей, крайне необходимы.

В. СЛЮСАРЬ,  
художник.



### В НУЖНУЮ МИНУТУ

Что поделаешь, новосел всегда встречается с тем, что недоделано, недоверчено, недокручено. Но эти «недо...» не так страшны, когда рядом умелый человек, такой, например, как сантехник ЖЭК-4 УЖКХ «Атоммаша» Василий Царук.

Мы заселились в дом № 22 по улице Карла Маркса в микрорайоне В-7, где столкнулись с массой недоделок. Благодаря умелым рукам Василия, в квартирах наведен порядок.

ВАСИЛЬЕВЫ,  
ФИЛОНЕНКО.

Любой механизм не вечен, в том числе и часовой. Вернуть часам жизнь помогает мастер Дома быта «Радуга» Б. А. Сивцов. У него поистине золотые руки. Ведь Борис Александрович может не только отремонтировать часы любой марки, но и устранить поломки в фотоаппаратах.

Коммунист Б. А. Сивцов дорожит честью своего предприятия, заказы выполняет в срок и качественно.

На снимке: Б. А. СИВЦОВ.

Фото Н. Хихлунова.

## УЛИЦАМ — ЧИСТОТУ

Более 15 лет я хожу пешком на работу. И часто думаю, что многие дворники не заботятся о престиже своей профессии. Не спешат воду согнать с тротуаров, вовремя грязь счистить. Уж на что у нас зимы малоснежные, но достаточно и небольшое количество снега, что-

бы пешеходные дорожки оказались запущенными. Посыпают снег иногда песком, но по-моему это лишний мусор на асфальте.

Н. ПОВАЛЯЕВА,  
инженер ремонтно-строительного управления.

## ОБЩИЙ ИНТЕРЕС

Большое количество волгодонцев пользуется ежедневно услугами троллейбусов. У нас действует талонная система оплаты проезда.

Талоны продает водитель. Это отвлекает его, занимает много времени. А ведь продажа талонов и проездных билетов организована более чем в двадцати магазинах и kiosках «Союзпечати».

По возможности освободить водителя от продажи талонов — в этом заключается наш общий интерес: и пассажиров, и водителей, ведь создаются условия для большей безопасности движения. Так, почему же еще не все пассажиры приобретают талоны заранее?

А. БЛИНОВ,  
начальник службы движения.

### Читатель спрашивает

## О льготах для матерей

До какого возраста ребенка его мать пользуется льготами на приобретение продуктов питания?

Л. АБОЗИНА.

Отвечает заведующая торговым отделом горисполкома Р. И. БАРХАТОВА:

— Согласно решению горисполкома на льготных условиях в магазине промторга обслуживаются продуктами питания беременные женщины, начиная с шестимесячного срока беременности до рождения ребенка, а так-

же кормящие матери со дня рождения ребенка до достижения им трехмесячного возраста.

Изменения в порядок торгового обслуживания трудящихся будет вноситься с учетом возможностей.

## Лифт с... переходом

«Лифт с переходом?! — удивится читатель. — Такого не бывает». Вот метророполитен с переходом от одной станции на другую — такое есть. Однако не будем дискутировать на эту тему, а обратимся к письму, которое редакции газеты получила от товарища Грищенко — инвалида второй группы, живущего в доме № 6 по улице М. Кошского. Он пишет нам о том, что жильцы десятого этажа не могут напрямую подняться с помощью лифта к себе, на десятый этаж.

«Лифт не останавливается на десятом этаже — пишет Грищенко — и не вызывается стюбом. Вначале нужно подняться на девятый или одиннадцатый этаж и оттуда сделать переход или вверх,

или вниз. Все зависит от желания и, в основном, от тяжести ноши в руках». Тов. Грищенко сообщил нам, что обращался в ЖЭК-1 управления

### По следам письма в редакцию

жилищно-коммунального хозяйства «Атоммаша», где ему посоветовали добиваться комнаты на этаже... пониже.

Мы ознакомили с этим письмом начальника ЖЭК-1 И. Г. Аксенову. «Этого не может быть» — категорично ответила она, а потом добавила: «По крайней мере, я об этом ничего не знаю».

— Давайте проверим на

месте — предложили мы. Прибываем в дом, о котором идет речь. Входим в кабину лифта, нажимаем на кнопку десятого этажа — лифт стоит. Нажимаем на кнопку 11-го этажа — лифт идет. Жильцы десятого этажа тт. Панчева и Вада сказали, что так лифт работает около двух лет. Как выяснилось, об этом давно знают лифтеры и электромеханики. Но они не сообщали, кому следует — проявили равнодушие, безучастность...

Мы не пытались выяснить, к кому конкретно обращался с жалобой на плохую работу лифта инвалид т. Грищенко. Полагая, что это сделают работники УЖКХ «Атоммаша».

С. ФРЕНКЕЛЬ,  
наш внешт. корр.

## Впервые первые

Шесть сборных команд городов Ростовской области приехали в наш город, чтобы разыграть финал первенства областного совета ДСО «Спартак» по шахматам.

С первого до последнего тура уверенно лидировала сборная Волгодонска, в составе которой играли мастер спорта В. Быков, кандидат в мастера В. Артемов, перворазрядники Е. Баруздин, В. Петров, Л. Кудышев.

Победив в последнем туре прошлогоднего чемпиона — сборную Ростовского обкома профсоюза медиков, волгодонцы заняли первое место.

Победители награждены дипломами.

**В. МИХАЙЛОВ,**  
наш внешт. корр.

## В товарищеских судах ПОМИРИЛИ

Недавно в микрорайоне № 6 (головная партийная организация — «Атомэнергострой») состоялось заседание товарищеского суда. Слушалось заявление Н. Бабанской и Г. Верховцевой, проживающих в 52 квартале. Долгое время между ними возникали ссоры и скандалы. Товарищеский суд под председательством В. Булюкова и членов суда Н. Бунеева, Т. Ядикарова внимательно выслушал обе стороны, вкравшись причины всех ссор и скандалов. Вдумчиво и ненавязчиво объяснили члены товарищеского суда ошибки и недоразумения между заявителями. Ссорившиеся решили помириться, и товарищескому суду и со-

бравшимся было приятно слышать смех и шутки двух людей, которые недавно относились друг к другу враждебно.

Товарищеский суд в составе В. Булюкова, Н. Бунеева, Т. Ядикарова был избран на собрании жителей микрорайона № 6 в январе этого года. Энергично, с энтузиазмом они взялись за порученное им дело и за короткое время провели три заседания и, можно сказать, уже завоевали уважение жителей.

А хорошо поставленная работа товарищеского суда — это большое подспорье в деятельности микро-совета по наведению общественного порядка по месту жительства.

**П. КОРНЕВ,**  
начальник общественного пункта охраны порядка микрорайона.

## Не допускайте пожаров

Современные магазины, базы и склады — сложное хозяйство. Широкий ассортимент товаров, применение различного рода механизмов требует проведения целого ряда мероприятий по обеспечению сохранности товарно-материальных ценностей от огня. В качестве профилактического мероприятия должно быть категорическое запрещение пользования электронагревательными приборами во всех помещениях.

Однако в Волгодонском продторге это требование не выполняется. За несоблюдение правил пожарной безопасности директор магазина № 6 М. И. Скороходова, старший продавец магазина № 48 Т. Д. Шевченко, заведующая магазином № 26 З. Н. Дорохова привлечены к административной ответственности. Особую тревогу вызывает противоположное состояние овощной базы «Плодоовощ» (директор В. А. Зверев). Пожарные щиты здесь не укомплектованы, водоемы не заполнены водой, тара складывается без соблюдения противопожарных разрывов. Руководство ОРО «Плодоовощ» не принимает действенных мер для выполнения противопожарных мероприятий.

Такое же положение создается и на базе Цимлянского райпотребсоюза. Несмотря на неоднократные предписания госпотребнадзора, до настоящего времени склады не оборудованы системой молниезащиты, а деревянные конструкции чердачных помещений отдельных складов не обработаны огнезащитным составом.

**А. ШАПОВАЛОВ,**  
инспектор госпотребнадзора.

## Объявления ПО НОВОМУ РЕЖИМУ

### Информирует гороно

Пересмотрена работа аппарата гороно. Рабочий день — с 10 часов до 19 часов.

Часы приема трудящихся председателем ГК профсоюза учителей, заведующим гороно, инспекторами, директорами школ: в четверг с 17 до 19; в субботу — с 10.00 до 13.00.

Прием родителей директорами школ в субботу с 10 до 13 часов.

Внешкольные учреждения — СЮН, СЮТ, Дом пионеров, ДЮСШ-1, ДЮСШ-2, клубы и комнаты по месту жительства работают в субботние и воскресные дни.

Детские сады и ясли работают с 6.30 до 20.30, согласно графику, утвержденному исполкомом. Созданы группы с продленным и круглосуточным режимом работы.

В школах продлена работа клубов выходного дня с 12 до 20.00 час.

Еженедельно по субботам с 18.30 до 20.00 проводятся тематические вечера и вечера отдыха для старшеклассников.

На период летних каникул работа лагерей приходящего типа будет организована с 8 до 19 часов.

Работа групп продленного дня школ организована с 11 до 19 часов

### УВАЖАЕМЫЕ ВОЛГОДОНЦЫ!



Фабрика индпошива одежды 3 марта в Доме быта «Радуга» и 4 марта в Доме быта нового города в приемных салонах ателье проводит

### ВСТРЕЧИ С ЗАКАЗЧИКАМИ.

Здесь вы сможете ознакомиться с видами услуг, оказываемых фабрикой, посмотреть демонстрацию моделей одежды, приобрести понравившиеся вам модели, произвести заказ.  
Добро пожаловать!

### КОНЦЕРТЫ СИМФОНИЧЕСКОГО ОРКЕСТРА

Ростовской филармонии состоится во Дворце культуры «Октябрь» 4 марта в 19.00; 5 марта — в 13.00.

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Приглашаем вас посетить ювелирный магазин «Бирюза». Самым лучшим подарком к празднику будет подарок, купленный в нашем магазине.

**«БИРЮЗА» ПРЕДЛАГАЕТ НА ЛЮБОМ ВКУС** золотые цепочки различных переплетений стоимостью от 115 до 1200 рублей, кольца, серьги из золота и серебра по цене от 30 до 300 рублей; вазы для цветов, фруктов, конфет, декоративные тарелки, украшенные цветной эмалью, изготовленные лучшими мастерами Индии, АРЕ, Вьетнама.

На ваш выбор представлены недорогие и красивые украшения производства СССР, ГДР. Это разнообразные броши, кулоны, кольца, браслеты, бусы, гарнитуры стоимостью от 3 до 20 рублей.

Иметь красивые и точные часы — естественное желание каждого. В ассортименте магазина более 300 видов часов.

**«БИРЮЗА» ПРИГЛАШАЕТ ПОКУПАТЕЛЕЙ!**

### БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

для работы в Волгодонском авиационно-спортивном клубе приглашает авиационных техников по эксплуатации самолетов, шоферов.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 34).

Утерянную трудовую книжку, выданную Саратовским ГПЗ-3 20 февраля 1976 г. на имя Гусаровой Ольги Викторовны, считать недействительной.

Срочно продается частично построенное помещение для содержания домашних животных в подсобном хозяйстве ДОС (в районе пос. Шлюзы). Обращаться: ул. Горького, 131, кв. 5.

### МЕНЯЮ

срочно трехкомнатную квартиру в новом городе (девятнадцатый дом, 42,5 кв. м, телефон) на двухкомнатную и однокомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: ул. Гагарина, 3, кв. 53. Телефон 5-55-68.

трехкомнатную квартиру (с удобствами, 2-й этаж) в г. Златоусте Челябинской обл. на равноценную или двухкомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Морская, 68, кв. 3.

в старой части Волгодонска комнату (12,5 кв. м, 5-й этаж) в двухкомнатной квартире, на равноценную в этой же части города. Обращаться по телефону 2-10-83.

## КИНОЭКРАН В МАРТЕ

Март — первый месяц весны, и он связан у нас с праздником — Международным женским днем 8 Марта. В первую декаду месяца на экранах кинотеатров проводится традиционный тематический показ фильмов под девизом «На экране — наша современница».



### БЕРЕГИТЕ МУЖЧИН!

Героиня фильма занимает высокую должность, она молода и привлекательна. Но, увлеченная делом, Марфа Петровна не замечает, как командирские интонации она незаметно для себя перенесла на семью, и у нее в доме исчезли доверительность, родственные отношения, тепло и взаимное уважение. Униженный «затурканный» муж превращается в инфантильного Вовку, сосредоточившего свою нерастраченную энергию на хобби.

Режиссер А. Серый прочно связал свою творческую судьбу с комедией. Наибольшую популярностьнискал такие его фильмы, как «Джентльмены удачи» и «Ты — мне, я — тебе». Хорошо известны зрителям и имена актеров, за-

нятых в фильме: это Л. Куравлев, Н. Селезнева, А. Вокач, А. Лазарев. Главную роль в этом фильме исполняет актриса театра им. Вахтангова Н. Русланова.

### «ОТКРЫТОЕ СЕРДЦЕ»

Молодая женщина Люба работает в одной из городских больниц. События ее жизни прослеживаются авторами фильма на протяжении 15 лет. Судьба героини дает повод для разговора о вечных истинах — о добре и зле, о подлинном и ложном счастье.

Взяв на воспитание чужого ребенка, Люба круто меняет свою судьбу. Никакие трудности — ни материальные невзгоды, ни женское одиночество не заставляют ее пожалеть о принятом решении.

Главную роль исполняет актриса Ленинградского ТЮЗа М. Старых. В фильме заняты актеры: Е. Солодова, Н. Мальцева, В. Пучков.

Любителям комедии адресован также музыкальный фильм о любви «У матросов нет вопросов».

Зарубежный экран в марте представлен фильмами «Укол зонтиком», «Ритмы песен» и «Грипп Кинг-Конг».

**Г. БЕЛЯЕВА,**  
редактор по рекламе.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**ЧЕТВЕРГ, 3 марта**  
Первая программа  
8.45 — «Озвоните, горнисты!». 9.30 — «Клуб путешественников». 10.30 — «Песня далекая и близкая». 11.15 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Комсомол — моя судьба». Док. фильм. 16.05 — «Поэзия». 16.30 — «Народные мелодии». 16.45 — «Веселые старты». 17.30 — «Шахматная школа». 18.00 — «Ленинский университет миллионов». 18.30 — «В каждом рисунке — солнце». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Наука и жизнь». 19.30 — День Дона. 19.45 — Премьера худ. телефильма «Певец революции». 3-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Родина, которую украли». Док. телефильм. 22.35 — «Сегодня в мире». 22.50 — Кубок европейской чемпионки по баскетболу. Мужчины

ЦСКА — «Цибона» (Югославия).  
Вторая программа  
13.15 — И. А. Гончаров. Страницы жизни и творчества. 14.00 — «Атыбаты, шли солдаты». Худ. фильм с субтитрами. 15.25 — Новости. 17.05 — «Я песне отдал все сполна». Телефильм о творчестве композитора И. Дунаевского. 17.50 — «Всёдонской поход за экономно и бережливостью». «Направление поиска». 18.20 — Международные соревнования по тяжелой атлетике «Кубок дружбы». Передача из Одессы. 19.00 — Кубок СССР по футболу. Одна восьмая финала. В перерыве — «Спокойной ночи, малыши!». 20.45 — Чемпионат СССР по водному поло. «Динамо» (Алма-Ата) — ЦСКА ВМФ. 21.00 — «Время». 21.35 — «Поздний ребенок». Худ. телефильм.

**ПЯТНИЦА, 4 марта**  
Первая программа  
9.30 — «Певец революции». Худ. телефильм. 3-я серия. 10.45 — Научно-популярные фильмы. 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Дела и заботы сельских коммунистов». Док. фильмы. 15.55 — «Русская речь». 16.25 — «Умелые руки». 16.55 — «Твоя ленинская библиотека». «Лучше меньше, да лучше». 17.45 — «Сельская жизнь». Тележурнал. Выпуск посвящается Международному женскому дню 8 Марта. 18.30 — «Стальное колечко». Мультфильм. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.15 — День Дона. 19.35 — Премьера худ. телефильма «Певец революции» 4-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Театральные встречи». 23.05 — «Сегодня в мире».  
Вторая программа  
12.35 — Басни Крылова. 13.30 — «Дорога к уроку». Телеочерк о на-

родной учительнице СССР Я. Я. Вилмане. 14.00 — Русское искусство XVIII века. Живопись. 14.35 — Л. Н. Толстой. «Живой труп». 15.20 — Новости. 17.00 — Кино-клуб «Мультки». 17.20 — «Крепите дисциплину труда». «Чтоб сказал строитель «спасибо». 18.00 — «Авторитет бригадного подряда». 18.30 — Международные соревнования по тяжелой атлетике «Кубок дружбы». 19.00 — «Клуб путешественников». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Играет М. Яшвили (скрипка). 20.30 — Всесоюзные соревнования по мотокроссу. 21.00 — «Время». 21.35 — «Вторая любовь». Худ. фильм. 22.40 — Теннис. Кубок Дэвиса. Сборная СССР — сборная Франции.

**Редактор И. ПУШКАРНЫЙ**

**НАШ АДРЕС:** 347340, г. ВОЛГОДОНСК, ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

**ТЕЛЕФОНЫ:**

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

приемная — 2-48-22; редактор — 2-39-89; заместитель редактора — 2-36-31, ответственный секретарь — 2-48-33; отделы: строительства — 2-34-49; 5-3-22 (с понедельника); промышленности — 2-35-45; сельской жизни — 2-49-27; писем — 2-34-24; бухгалтерия — 2-49-61.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич